

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

5 céntimos en Valencia.

Fundador: Excmo. Sr. D. M. N. Santa Ana.—Proprietario: D. E. Peris Mencheta.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS

UNA PESETA LA LINEA
los primeros para la primera plana.
Los segundos DE PESETA LA LINEA
en la 2.ª y 3.ª plaza.
Los terceros DE PESETA LA LINEA
en la 4.ª plaza.

PRECIOS DE SUSCRICION
LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA
EN LA CAPITAL
DE 100, 150, 200, 250, 300, 350, 400, 450
TRIMESTRE, SEMESTRE, ANUAL
FUNTO UNICO DE SUSCRICION:
AÑANA, 7 Y 9. VALENCIA

AÑO XXXI.—Núm. 10.458

Valencia Lunes 22 de Junio de 1908

Oficinas: Miñana, 7 y 9

El pleito de Marruecos

Pocas noticias encontramos en los telegramas de la madrugada relativas a Marruecos, pero éstos no son tranquilizadores.

Nuestro corresponsal en la corte dice que los Sres. Maura y Allendesalazar celebran conferencias, tratando del asunto de los buques de guerra europeos en el Mediterráneo.

Se sabe que los Gabinetes europeos en Marruecos tienen una misión de garantizar las vidas y haciendas de sus súbditos.

España hará lo propio, y al efecto se han comunicado las oportunas órdenes a los comandantes de los buques de guerra españoles que se hallan en aquellas costas.

También se les ha advertido que no intervengan para nada en las luchas de ambos bandos marroquíes y sólo presten su apoyo armado cuando los funcionarios del Imperio soliciten su intervención, por ser el único sultán reconocido como tal en la Conferencia de Algeciras.

De Cádiz comunican que el almirante Maura ha recibido un radiograma del comandante de Carlos V, fundado en Larache, comunicando que existen temores de que ocurran desórdenes.

El Sr. Maura contestó telegráficamente que por ahora se limite a recoger a los europeos que lo deseen y a transportarlos a España si lo desean.

La noticia que da como probable temores de alteración del orden en Larache, ha producido en todos los círculos sensación intensa. Ella constituyó la nota del día. No se habla de otra cosa.

Otros despachos de esta madrugada dicen que ha zarpado de Cádiz para las costas de Marruecos el crucero Princesa de Asturias. Antes de partir recibió el comandante del buque instrucciones del jefe de la escuadra, general Sr. Maura.

También ha zarpado de dicho puerto, para Tánger, el torpedero Osado, conduciendo pliegos para los comandantes de los buques españoles Numancia y Carlos V. Dichas instrucciones son las ya sabidas, y limitan a ordenar a aquellos que recobren a los europeos en caso de que los moros alteren el orden público.

Varios comerciantes de Cádiz han recibido estos días cartas de Tánger comunicándoles noticias pesimistas, pues se teme que se altere allí el orden, ya que los moros han acordado proclamar sultán el viernes próximo a Muley Hafid.

Conversaciones políticas

Escrito expresamente para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

Las últimas conferencias

Madrid 21.
Estamos en ellas para buscar un acuerdo entre las miradas y el Gobierno, a fin de aprobar pronto cuanto al régimen municipal se refiere en el proyecto de ley de reforma administrativa.

No quiere esto decir que, llegado el momento a su realidad, se dejara por discutido el referente en la misma ley al régimen municipal. Nada de eso.

Y probablemente diremos pronto que el acuerdo en lo municipal tampoco se ha conseguido. Más para ello estamos en las últimas conferencias.

Supongamos lo más verosímil; que las conferencias fracasan y que el Gobierno y las minorías liberales mantienen sus posiciones respectivas.

¿Qué sucederá entonces? Que vendrá la construcción, dicen unos, y que habrá que suspender las Cortes.

Que la obstrucción, dicen otros, no prosperará y que las Cortes, reunidas durante todo el verano, acabarán por aprobar la ley de reforma de la Administración local provincial.

Ahora, allá va el resumen de nuestras noticias, conservadores y liberales, ministros y de oposición.

Desde luego el Sr. Maura no renuncia, ni piensa renunciar, ni ha pensado jamás abandonar el todo ni parte del proyecto administrativo en cuestión.

El Sr. Moret, por su parte, no piensa, ni ha pensado un solo momento, en hacer construcción al proyecto referido, sino en discutirlo y procurar su enmienda, como viene haciéndolo desde que la discusión ha comenzado.

El Sr. Maura piensa, como siempre, en mantener las Cortes abiertas todo el verano, para que continúe el debate sobre la reforma administrativa.

El Sr. Moret no se moverá de Madrid si las Cortes funcionan, y requerirá a sus amigos para que trunquen en la discusión de la ley de Administración.

La perspectiva es para los veraneantes desesperada, pero no hay otra.

El Sr. Maura quiere señalar al Sr. Moret para rendirle en la discusión y lograr que el Sr. Moret pase del Congreso.

El Sr. Moret, discutiendo, es incansable. En este caso los débiles no son los que hacen constantemente en la brecha, y los que de voluntad son los que no han concurrido en primer término al combate. Así se eligen los liberales.

¿Qué sucederá al fin y al cabo? Es posible que nadie lo adelante hoy con probabilidades de acierto.

Los labios del mismo Sr. Maura conoce el Consejo de ministros, de mantener las Cortes abiertas durante el verano.

El Sr. Moret será el último que falte a todas las sesiones.

Un ejemplo de parlamentario y de hablador, como ha tiempo no lo han sido los jefes de los partidos.

El Sr. Moret es el jefe del partido liberal y el Sr. Maura en puntos capitales de la reforma de la Administración municipal.

Aún avanzan a decir más los que se suponen mejor enterados. Aún dicen que tampoco el general López Domínguez será obstruccionista en el Senado si la ley administrativa pasa del Congreso con la aprobación del proyecto reformado y enmendado. Pero esto es adelantar mucho a los acontecimientos.

El Sr. Maura no habla ahora del proyecto de Administración sino como cosa del Congreso. Cuando hable, si llega a hablar de tal proyecto como cosa propia del Senado, será ocasión de que hagamos entonces los comentarios correspondientes.

Entre tanto, quedamos y quedan Maura y Moret en la situación del vizcaíno y don Quijote, con las espadas en alto y en pelea, que nadie acierta a dar en un plazo fijo por terminada.

El presidente del Consejo de ministros no abandona su programa de la reforma administrativa. Si hubiera de caer del Gobierno por defensor, por ello caería. No quiere que le sorprenda la necesidad de discutir el presupuesto general sin que la reforma de la administración esté votada en el Congreso, y a eso se dirige toda su voluntad, y para ese resultado ordena y encunza todos sus esfuerzos.

Es cierto que los ministros le han recomendado la necesidad de suspender las sesiones de las Cortes desde el 15 de junio hasta el 15 de setiembre siguiente; es cierto que muchos son los senadores así liberales como conservadores que han anunciado su propósito de salir de Madrid según costumbre y de no volver a Madrid hasta el otoño. Nada le modifica su propósito. El señor Maura discutirá su proyecto mientras pueda, todo lo que pueda y hasta donde pueda.

Desde su punto de vista, el Sr. Maura procede con lógica, y manteniendo las iniciativas y la autoridad del Gobierno, sienta un buen precedente para mañana; como el Sr. Moret, gobernante, lo afirma también el suyo, contrario a la obstrucción, y que no le faltarán ocasiones cuando sea gobierno para recordarlo en su defensa.

No estamos así en este momento porque no han terminado las últimas conferencias conciliadoras. Mas como yo creo que esas conferencias fracasaron mañana o pasado mañana, en ese mismo instante del fracaso nos encontraremos o se encontrarán el Sr. Maura y el Sr. Moret en la situación que acabo de describir.

En cuanto al proyecto de ley sobre represión del terrorismo, quedó ya abandonado. En cuanto al proyecto de ley contra el duelo, no es tampoco ayuntamiento el afirmar que no prosperará más adelante.

Nada más. La jornada de la corte en La Granja ha comenzado. Allí, como aquí, y como en toda España, la primavera se ha despedido con la temperatura del invierno.

Ha llovido en estas latitudes, ha nevado; ayer descargó piedra una nube, el frío es el de diciembre y por fin hoy comienza a subir el barómetro.

Hoy también comienza el verano. El día más largo del año es el 21 de junio. A partir de mañana, cada día se adelantará un minuto la puesta del sol hasta el día 21 de diciembre, que es también el día más corto del año.

Y dicho esto por contera a la conversación política, esperemos la noticia oficial de que las Cortes continuarán funcionando cuanto pueda hacerlas funcionar el jefe del Gobierno.

MARTÍN.

El maestro Chueca

El popular compositor Chueca, el que supe trasladar al pentagrama las notas alegres y picarecas del pueblo; quien llevó al teatro la maza regocijada de los hijos de Madrid, falleció el sábado, llegando a nosotros la noticia momentos antes de entrar en máquina el número de anteayer.

D. Federico Chueca nació en Madrid en la famosa torre de los Lujanes, situada en la plaza de la Villa, el 5 de mayo de 1846, y desde niño vivió en los barrios bajos, en una casa de corredores, con amplio patio empinado, donde el ciego vendedor de romances, acompañado de devocionista guitarra, pregona los de la vecindad improvisaban alegres veladas, dejando oír canciones, en las que el alma popular se desbordaba de alegría y de pasión. Allí recibió Chueca sus primeras impresiones del arte lírico, que dejaron en su espíritu huella imborrable; en aquel ambiente se fundió con temple netamente madrileño el corazón de Chueca.

Sus padres le dedicaron al estudio de la Medicina, pero Chueca se dedicó a su pasión favorita, la música; compuso himnos, valseos, polkas, mereciendo algunas de sus composiciones que las interpretase la Sociedad de Conciertos, quien admiró las felices disposiciones del joven músico y le alentó, colaborando con él en varias obras.

Chueca escribió para el teatro con gran éxito, y entre sus obras más celebradas figuran *El chabeco blanco*, *Vivitos y coleando*, *Agua, azucarillos y aguardiente*, *El año pasado por agua* y *La gran vía* y *Cádiz*, que fueron las más celebradas de todas ellas, traspasando a general aplauso.

Su última composición fué el himno «Dos de Mayo», que escribió por encargo del Círculo de Bellas Artes de Madrid, y que fué ejecutado en la corte durante las fiestas del centenario de la guerra de la Independencia.

Chueca, en los últimos tiempos, escribió poco, habiéndose dedicado a la fotografía, en la que era peritísimo maestro.

Al rendir tributo de admiración al popular compositor, deber de justicia es el citar al maestro Valverde, padre de «Quinto», que fué en las obras musicales de Chueca su más eficaz cooperador.

Ayer se verificó el acto verdadera manifestación de duelo, habiéndose organizado la comitiva fúnebre en la casa mortuoria, calle de Alcalá, 104. A las tres y media de la tarde fué colocado el féretro en magnífica carroza tirada por seis caballos, pendiente de los ángulos del coche magníficas coronas de flores.

El cortejo se dirigió por las calles de Alcalá, plaza de la Cibeles, Paseo del Prado,

Carrera de San Jerónimo y calle de Jovelanos, deteniéndose la carroza frente al teatro de la Zarzuela, en donde los artistas de la compañía italiana que en el actúan depositaron tres coronas en el carro fúnebre. Los que estaban en los balcones arrojaron gran cantidad de flores.

Por la calle de Alcalá se dirigió la comitiva al teatro de Apolo, en donde la orquesta de este coliseo ejecutó una marcha fúnebre y la compañía depositó una corona en el coche.

Por la calle de Sevilla siguió el cortejo hasta el Círculo de Bellas Artes, donde la junta directiva, después de ofrecer una corona, se unió a la comitiva.

Presidían el duelo el alcalde, el gobernador civil y el presidente del Círculo de Bellas Artes.

Los reyes D. Alfonso y doña Victoria enviaron sentido pésame a la familia del señor Chueca.

La reina doña Cristina envió a un ayudante para dar el pésame a la viuda del popular maestro.

Al cadáver se le dió cristiana sepultura en la Sacramental de San Justo.

Dios haya acogido en su seno el alma de D. Federico Chueca y Robles y conceda a su viuda doña Teresa Marín y a toda la familia doliente consuelos sin tasa.

Pronósticos del tiempo

Para los días que restan de la presente quincena, hace Seijoon los siguientes pronósticos:

El lunes 22 pasarán por Francia y por nuestra Península núcleos de fuerzas perturbadoras, que producirán lluvias y tormentas, especialmente en la mitad oriental, con los mismos vientos de entre SO. y Noroeste.

Mejorará el estado atmosférico general de la Península el martes 23, porque las depresiones referidas se hallarán en el Mediterráneo superior, y solamente ocasionarán algún chubasco y tormenta en el N. y Noroeste.

Del 21 al 25 seguirá dominando el buen tiempo en nuestras regiones, pues los centros de baja presión de Italia y del Atlántico, tan solo ejercerán alguna influencia en el NE. y NO. el 24 y en el SO. el día 25.

El viernes 26 empezará a perturbarse de nuevo la situación atmosférica de la Península, debido al avance hacia nuestro S. N. y NO. de otras fuerzas del Atlántico, que ocasionarán lluvias y tormentas en Portugal y Galicia, desde donde se extenderán un tanto hasta la región central, con vientos del segundo al tercer cuadrante.

El sábado 27 penetrarán en la Península las fuerzas del Atlántico, y producirán lluvias y tormentas, principalmente desde las regiones centrales hasta el S. S. E. con los mismos vientos del segundo al tercer cuadrante.

El domingo 28 habrá una depresión en el golfo de Gascuña, y seguirán registrándose en la Península algunas lluvias y tormentas, particularmente desde el NO. y N. al Centro, con vientos de entre SO. y NO.

Del 29 al 30 las depresiones de Irlanda, del NO. de la Península y del Mediterráneo superior ocasionarán tiempo variable y algunas lluvias y tormentas en la mitad septentrional.

La Octava del Corpus

Las fiestas de ayer

En el día de ayer, como domingo infraoctava del Corpus, celebróse la fiesta en honor de la Eucaristía en los templos parroquiales de los Santos Juanes, San Bartolomé, San Valero, San Juan del Hospital, San Nicolás, iglesias de los conventos de San Julián, Jerusalén, Trinidad, casa provincial de Misericordia, y en muchos puet los de los alrededores.

Por lo que hace referencia a las de Valencia, hemos de consignar que revistieron todas gran solemnidad, sobresaliendo, como siempre, entre todas ellas, la de la parroquia primeramente mencionada y la de la Casa de Misericordia.

En la de los Santos Juanes ofició el cura ecónomo Sr. Jiménez, pronunciando elocuente discurso el P. Rafael de Novell, religioso capuchino.

Toda vía no se sabe cuándo celebrará esta parroquia la procesión del Corpus.

En la casa de Misericordia hubo al anochecer lucidísima procesión, que recorrió los patios del establecimiento, y a cuyo acto asistieron varios diputados provinciales y el director de la casa Sr. Izquierdo.

EN LA BASILICA

La función de la mañana

También en la Metropolitana Basílica revistió gran solemnidad la fiesta matutina celebrada en la mañana de ayer.

Ofició el canónigo S. Ibáñez, ocupando el púlpito el beneficiado Sr. Crú Tamarit, que pronunció un notable discurso.

La procesión general

Por la tarde celebróse en este templo la procesión general, suspendida el jueves por el motivo ya sabido.

No revistió el esplendor y fastuosidad de otros tiempos, por las causas ya conocidas. Aunque el cielo presentaba mal cariz, ello no fué obstáculo para que las calles que recorrió el cortejo eucarístico estuvieran rebosantes de gente.

La procesión, que salió de la Catedral a las cinco, regresaba a la misma después de las seis y media.

Precedían a la religiosa comitiva la Guardia municipal, *les banderolos* y los canos y gigantes.

Seguían los aislados de la Protectora de los Niños, los del Asilo de San Juan de Dios, los de las casas de Beneficencia y Misericordia, Colegio Imperial de Niños huérfanos de San Vicente Ferrer, los de los parroquiales y la Banda municipal.

Iba después la cruz de la Catedral, la Asociación Nocturna, comisiones de la Cruz Roja y de los cuerpos e institutos de la guarnición, de la Academia Científico-literaria de la Juventud Católica y el clero beneficiado de la Catedral.

Entre los capitulares iban la Real Maestranza, clero castrense, grandes cruces, caballeros de las órdenes militares, la magistratura y los 28 sacerdotes con turiferarios precediendo a S. D. M., que era llevado bajo palio en riquísima Custodia por ocho sacerdotes, y las dignidades del Cabildo.

Ofició de preste el dignísimo señor Arzo-

bispo de esta diócesis, asistido por los canónigos Sres. Cirujeda y Ros, Nogueira, Sirvent, Vila e Ibáñez.

A continuación iba el señor Obispo de Loryma y el Ayuntamiento y la Diputación provincial, presidiendo el Gobernador civil Sr. Pérez Moso, el Alcalde Sr. Maestre, el general Sr. Cuena, el presidente de la Diputación Sr. Valdecabres y el segundo jefe de la Comandancia de Marina Sr. Villalonga.

Al paso de Jesús Sacramentado por las calles de la carrera, desde los balcones caía incesante lluvia de pétalos de flor que embalsamaban el ambiente, y servían de alfombra al Señor de lo creado.

La entrada en la Metropolitana Basílica de S. D. M. resultó, como siempre, un acto conmovedor, y después del pasaclostro fué la reserva, terminando la solemnidad con la bendición que dió al pueblo fiel el señor Arzobispo con el Santísimo Sacramento.

Las fiestas de hoy

Hoy se han celebrado las fiestas del Corpus en la parroquia de San Andrés y en el Colegio de Jesús y María.

En la de la parroquia indicada ha oficiado el cura ecónomo Sr. Cuende, pronunciando elocuente y profundo discurso el joven sacerdote Sr. Sáiz Insa.

Terminada la función ha sido la procesión por el interior del templo.

En la de la iglesia de Jesús-María, templo que ofrecía hermosísimo aspecto, ha dicho la misa el canónigo Sr. Barbarrós.

A la hora de cerrar la presente edición se está organizando en dicho Colegio la procesión en honor de la Sagrada Eucaristía. Oficiará el señor Arzobispo y asistirá también al acto el señor Obispo de Loryma.

Los patios del Colegio están ocupados por las distinguidas familias de las colegiales.

En San Martín

Esta tarde se ha verificado en esta parroquia la procesión del Corpus, que también ha sido muy modesta, figurando tan solo contadas imágenes y dos bandas de música.

Tampoco figuraba el precioso templete de plata que esta parroquia posee, siendo llevada S. D. M. en otra Custodia de menos valor intrínseco y artístico.

Un piquete del regimiento de Mallorca ha dado la guardia de honor a Jesús Sacramentado.

Las calles de la carrera estaban muy concurridas, así como también los balcones de la misma.

En la casa de Beneficencia Pasado mañana, a las seis y media de la tarde, se celebrará en este establecimiento de beneficencia provincial la procesión del Corpus, que terminará con solemne reserva.

Más de los gordes El sábado, por exigencias del tiempo, no nos fué posible publicar los datos recogidos acerca de la visita a Valencia de los dos respetables números, puesto que nuestro periódico había entrado en máquina ya; hoy, más completos los datos, nos ocupamos de los afortunados: éstos son D. Agustín Olmos, dueño del horno *dels Catalans*, de la calle de Ercilla, núm. 15; éste señor compró dos décimos a las nueve de la mañana, al ciego Soria, y le costó gran trabajo hacer que el obrero de su casa Miguel Aguada aceptara diez reales de participación.

D. José Polo, bronquista de la calle de Campaneros, 18, compró un décimo anteayer por la mañana, y dió una peseta de parte a un hermano suyo.

En la misma calle de Campaneros, en el núm. 20, hay una estereria, cuyo dueño, Joaquín Mas Vicente, se quedó a regañadientes con un décimo, del cual dió a su hermano una peseta, a su cuñada dos reales y a un trabajador de la casa otros dos.

Se ha dicho que en un comercio donde se venden cuadros e imágenes, en la calle de Campaneros, también habían comprado un décimo del 35.23, y en efecto, ni siquiera hicieron intención de probar fortuna en el tal sorteo.

El segundo premio

El distinguido capitán de la Guardia civil, jefe de la comandancia de Játiva, don Juan Ferrandiz Oller, hubo de venir a Valencia la semana anterior y compró cinco décimos del núm. 27.822, premiado con 60.000 del *ata*: correspondióle por lo tanto 6.000 duros.

El bizarro jefe de la benemérita ha tenido conocimiento de su suerte en Játiva el día de ayer, y se le ha ocurrido la idea de obsequiar con una *paella* espléndida a algunos de sus compañeros del cuerpo, que son a la vez íntimos amigos.

Desde luego que estos harán honor al obsequio.

Otro décimo lo adquirió D. José Gras, dueño del estanco de la calle de Guillem de Castro, que dió 10 reales de parte a un su amigo llamado D. Manuel Escuder.

El inspector de la Guardia municipal, señor Montleón, compró otro décimo, dando las siguientes participaciones: cinco reales a Carmen Girona, vendedora de la calle de Cuarte, 61; dos reales a la vendedora ambulante Inés Polo; cinco reales a un corredor de frutas; dos reales a otra vendedora llamada Teresa Domingo, y una peseta al guardia núm. 235, Salvador Sigüenza, que vive en Mislata, y al cual costó mucho trabajo hacer que jugara.

En la calle de Cuarte se armó la gran jarana al conocerse la suerte de los modestos aficionados. El menos lo ha sido el citado inspector, que, habiendo dado la suerte a los demás, no cobrará más que la correspondiente a dos reales que se reservó para sí. «Cosas del destino... Los demás afortunados siguen ocultos. Tal vez por modestia ó por *mor* de los sablazos...

No ha de ser la suerte solo para las grandes capitales; dígame Caracena, donde han sido visitados por el 23.772, premiado con 3.000 pesetas, y el 3.977 y 35.241 al 50, a cada uno de los cuales corresponden 500 pesetas.

¡Enhorabuena!

Información municipal Y dice textualmente el Sr. Galán en el pleito del Ayuntamiento, que ha originado esta serie de pequeñas intervenciones con los señores concejales:

«He sido defensor acérrimo de la Unión Republicana nacional.

Es un hecho indiscutible que ésta ha

quedado disuelta. Se pretente ahora crear una Unión Republicana valenciana, limitándose a lo local y provincial.

Yo, con nobleza declaro, que no soy partidario de esto; primero y principal porque entiendo que la misión de los republicanos es otra más elevada; segundo, porque es difícil (imposible) la conjunción de todos los elementos que deben formar parte en ese partido.

Crear, pues, un partido local llamado de Unión, con el exclusivo objeto de hacer concejales y diputados provinciales, conviene tan sólo a los que pretenden encumbrarse y a los que de esta manera ven mucho más fácil saciar su apetito de jefes, sin tener los unos y los otros las condiciones que se requieren para llegar a tan alto puesto.

Soy partidario de las situaciones francas, honrosamente sentidas y noblemente expuestas.

Los que creen que es un bagaje pesado determinada tendencia política, y que, según ellos, les ha costado siempre cara su adquisición, no tienen autoridad moral para hablar de unión, ni mucho menos para darla como sostenida. La unión en sus labios es un sarcasmo, y tan sólo la quieren para los fines ya apuntados.

Muerta la Unión (¿quién lo ó no ciertos elementos), *ya no me liga nada con nadie*.

Me encuentro en igualdad de circunstancias a los demás concejales que fueron elegidos por la Unión Republicana nacional.

El Sr. Jiménez Taberner se ha expresado en los siguientes términos:

«Soy, he sido y seré centralista. Entré en la Unión con gusto, porque en ella podía conservar sin menoscabo mis ideales de toda la vida y contribuir en la escasa medida de mis fuerzas, a los fines para que esa Unión fué pactada.

Deshecha la Unión, en lo que a mis ideales y a la política general se refiere, estoy donde estaba. En lo que a la política local afecta, sin claudicar de aquellos principios que constituyen la norma de mi vida, ajustaré mi conducta a la de esos otros queridos compañeros que conmigo representan a la disuelta Unión Republicana en el Ayuntamiento.»

La Junta municipal de Asociados se ha reunido esta mañana bajo la presidencia del Alcalde. Sin discusión, ha adoptado los siguientes acuerdos:

Aprobar el proyecto de urbanización del barrio de Pescadores, satisfaciéndose el importe de las obras que se realicen con cargo al empréstito municipal; aprobar una permuta de nichos en el Cementerio general; autorizar vuelos de 150 metros en los edificios del barrio de Pescadores recayentes a la plaza de Emilio Castelar, fijándose como arbitrio seis veces el que en la actualidad se satisface; transferir las 10.000 pesetas consignadas en el presupuesto pag. Grao, 5.000 para el alumbrado y 7.000 para el monumento al marqués de Campo; aprobar el presupuesto extraordinario para satisfacer el importe del nuevo mercado del Grao; aprobar el pliego de condiciones para la subasta del adomnado de la Gran vía, entre la calle de Félix Pizcueta y la vía férrea, frente a la casa del Sr. Banquells, satisfaciéndose el importe de las obras, con cargo al presupuesto de 1908.

El secretario del Ayuntamiento, señor Jiménez Valdivieso, confirió ayer con el señor Gobernador civil acerca del presupuesto de la Feria de Julio; enteróse de los fundamentos de dicho presupuesto, y especialmente de la más importante, que es la referente al depósito que quedó en favor del Ayuntamiento por haber renunciado al contrato el arrendatario de consumos que tomó parte en la primera subasta. Al Sr. Pérez Moso convencieron las explicaciones del Sr. Jiménez Valdivieso y ofreció no poner reparos a la aprobación del presupuesto. Para ello reclamó algunos antecedentes, que hoy mismo le ha remitido el secretario de la Corporación municipal.

El Sr. Mira marchará mañana probablemente a Milán, con objeto de negociar la presencia en Valencia de la banda de música de aquella municipalidad durante los próximos festejos de julio.

La Alcaldía ha remitido al señor Gobernador civil el expediente de expropiación de varias fincas de la calle y plaza del Angel (Grao), para que declare la necesidad de la ocupación.

El Sr. Maestre ha designado a los señores Fabregat y Martín Mengo para que presidan la subasta del día 7 de julio para la construcción del adomnado de la calle de Ciscar; a los Sres. Martí y Fiol para la del 8, de ídem sobre explotación del kiosco de refrescos de la plaza de San Agustín, y a los Sres. Fabregat y Alcayde para la del 25 de ídem, para la venta de un solar en la calle de Murillo.

La Feria de Julio El Alcalde, acompañado del Sr. Aguilar Blanch, ha visitado al señor Capitán general para interesarle ceda los tiros de caballos necesarios para la celebración de la Batalla de Flores.

Noticias militares Ha pedido autorización para hacer estudios del ferrocarril estratégico de Cartagena a Aguilas D. Isidoro de La Cierva y Peñañal.

—Por real decreto de 13 de mayo último se ha ordenado suspender la concesión de pagas a jefes y oficiales que tengan deudas.

—Por real orden se ha concedido una comisión durante el mes de julio en Barcelona y Madrid al comandante de guarnición en Cartagena D. Antonio Martínez.

—Por el Gobierno militar de esta plaza se interesa la presentación del comandante D. Melitón Iturralde Iturralde.

—Ha sido nombrado Mayor accidental de la comandancia de Artillería de Cartagena el comandante D. José Márquez Fernández.

—Se ha hecho cargo del mando del regimiento de la Princesa, de guarnición en Albacete, el teniente coronel D. Waldo Calero.

—Se ha concedido pasaporte al coronel de Artillería D. Enrique de Ochoa Euliano,

La Feria de Julio El Alcalde, acompañado del Sr. Aguilar Blanch, ha visitado al señor Capitán general para interesarle ceda los tiros de caballos necesarios para la celebración de la Batalla de Flores.

Noticias militares Ha pedido autorización para hacer estudios del ferrocarril estratégico de Cartagena a Aguilas D. Isidoro de La Cierva y Peñañal.

—Por real decreto de 13 de mayo último se ha ordenado suspender la concesión de pagas a jefes y oficiales que tengan deudas.

—

Noticias locales

El barómetro ha recobrado la normalidad, y la temperatura, haciendo honor al verano que comenzó anoche a las 20.19, ha subido hoy a 32°6 al sol y 23° a la sombra...

Las secciones del Senado nombraron el sábado la comisión que ha de emitir dictamen acerca de la prórroga para terminar las obras de los ferrocarriles de Valencia a Turis y al Grao de Valencia...

Oportunamente dijimos que por real orden de 19 del corriente se concede a los recibidos escedentes de cupo, que se llamen a cubrir bajas en activo, el plazo de veinte días...

Ha quedado ya constituida en nuestra capital la Sociedad del Tiro de Fichón, de que nos ocupamos hace algunos días, habiéndose incoado el expediente para que el Estado conceda los terrenos en que ha de instalarse el campo de tiro...

La nueva Sociedad, ya constituida en la primera reunión celebrada, eligió por aclamación la siguiente junta directiva: Presidente, D. Federico Dupuy de Lome, vice, D. Javier Lamo de Espinosa...

Antes de constituirse la Sociedad, e interpretando los deseos de todos los señores que se habían inscrito ya en la lista de socios, el Sr. Suster, aprovechando la ocasión de hablar con S. M. el rey en el concurso celebrado recientemente en la Casa de Campo...

El vicepresidente de la Comisión provincial Sr. Serrano Larrey está recopilando antecedentes para pedir a la superioridad autorice el cultivo de tabaco en esta provincia...

El reverendo cura y clero de la parroquia de San Juan del Hospital y San Vicente Ferrer de esta ciudad celebrará este año con extraordinaria solemnidad la fiesta a su titular San Juan Bautista. Mañana, a las tres y media de la tarde, primeras vísperas y completas, y a continuación y por ítem misas y laudes...

Por el ingeniero agrónomo de la provincia se ha dado cuenta al señor Gobernador de varias plantaciones de arroz fuera de coto.

El Sr. Pérez Moso ha pedido instrucciones al ministro a fin de proceder con el mayor rigor.

El señor Gobernador ha remitido vacuina a los alcaldes de Villamarchante, Ayelo de Malferit, Catadán, Manises y Villanueva. También el inspector provincial ha enviado a los inspectores municipales de Sueca, Gandía, Picasset y Marines 300 vacunaciones para los vecinos de los tres primeros pueblos y 100 para el último.

La Sociedad «Lo Rat-Penat» prepara una amena fiesta: su doble significación resulta altamente simpática. Ello ha de ser un homenaje a la bellísima reina de la fiesta Margarita Ruiz de Lihori, como muestra delicada de simpatía y como detalle espléndido de cortésia literaria.

El señor Gobernador ha recibido una afectuosa carta del Sr. La Cierva, agradeciendo el interés que ha manifestado por su restablecimiento, y le anuncia al mismo tiempo que hoy asistirá ya a las Cámaras.

El Consejo Superior de Agricultura ha informado favorablemente la petición de la Diputación provincial, para que ésta tenga representación en el Consejo de la provincia.

Una comisión de vecinos del extrarradio ha visitado al señor Gobernador, en queja contra el arrendatario de consumos, porque no les rebaja la décima correspondiente.

El Sr. Salmón ha replicado ante el señor Gobernador, que las ha otorgado toda la rebaja que la ley previene.

Mañana noche, verbana de San Juan, celebrará la Sociedad El Micalet un gran baile, de once a dos de la madrugada.

Con motivo de la temporada de baños de mar, a partir del día 21 del actual y hasta el día 10 de setiembre siguiente, regirá en la línea de Valencia al Grao, de la Compañía del Norte, un servicio especial con billetes de ida y vuelta de 3.ª clase al precio de 20 céntimos de peseta.

El servicio de la mañana se suprime por completo, pues ni siquiera se deja el tren con coches de 2.ª y 3.ª, que sale en la actualidad a las ocho de la mañana, suprimiéndose también su correspondiente que parte del Grao a las 2.25 de la tarde.

En la parroquia iglesia de Santa Catalina y San Agustín celebráronse ayer mañana solemne honras fúnebres por el eterno descanso del alma de D. Lorenzo Segura Montagud, y acto seguido fué conducido el cadáver a la última morada, poniéndose con este motivo de manifiesto las muchas simpatías que aquí tiene la estimable familia del finado y el sentimiento general que ha producido la prematura é inesperada muerte de éste.

Figuraban en la fúnebre comitiva una sección de niños del Colegio de San Vicente Ferrer, los arrendatarios de la casa y el clero de la citada parroquia.

Presidieron el duelo en ambos actos los Sres. D. José Segura Marques, D. Joaquín Rovira, el P. Calasanz Alcantarilla (escapulario) y D. Ildefonso Sarrío.

En paz descanse el finado, y reciba su atribulada familia la expresión de nuestro sentido pésame!

Nuestro querido amigo D. José Fillol Sanz y su estimada familia lloran una irremediable desgracia, y con ellos todas cuantas personas se honran con su amistad, don Jaime Fillol Sanz, hermano de D. José, dejó de existir repentinamente el sábado en plena juventud, a los 20 años, llevándose tras de sí las esperanzas que sus méritos excepcionales hicieron fundar.

También nuestro apreciable amigo y compañero, el aplaudido autor D. Maximiliano Thous y su distinguida familia, lloran una dolorosísima pérdida. La preciosa niña María de los Angeles, objeto de todos sus afanes y de sus ternuras todas, ha caído bajo el brutal zarzapalo de la muerte, que no respeta ilusiones ni se detiene en la puerta de los hogares, donde la felicidad cubre con pétalos de flores la cuna de un ángel.

Los amigos Fillol Sanz y Thous, tan queridos de cuantos se honran con tenerlos por compañeros, saben que comprendiendo la inmensidad de su dolor, hemos de tomar en él la parte que como buenos amigos nos pertenece.

Urberuaga de Ubilla.—Marquina (Vizcaya). Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídanse Memoria y guías. Se remiten gratis.

Ha sido nombrado notario de Gandía nuestro estimado amigo D. Juan Gandía Ayala.

Por el ministerio de Instrucción pública ha sido nombrado maestro interino de una escuela pública municipal de niños de Valencia, nuestro particular amigo D. Diego Sevilla, al que enviamos gustosos nuestra más sincera felicitación.

Ha llegado a Valencia, recibe consultas de diez a doce mañana en el Hotel Roma, y practica todas las operaciones necesarias para curar la sordera, flujo de oído y demás enfermedades de garganta, nariz y oído, el reputado especialista D. Alfredo Gallego, director del Instituto de oronación de Madrid, San Bernardo 18, destinado únicamente al tratamiento de estas afecciones. En el ozena (feidez de aliento), causa frecuente de divorcio, su tratamiento es el único que hace desaparecer por completo tan repugnante enfermedad.

Estamos en primavera y las dolencias de la piel, estómago e intestinos acentúan su acción mortificante, que se evita, si después de las comidas se toma una cucharadita de Cerevisina-carbónica-Artigues.

Escriben de Burriana que cuando en aquel pueblo se supo por un telefonema del Sr. Navarro Reverter, que se había nombrado alcalde de aquella plaza, dispuso el alcalde que se hiciera pública por medio de un bando tan grata noticia, invitando al vecindario a poner colgaduras en los balcones e iluminaciones por la noche, y también que se voltearan las campanas.

Después se reunió el ayuntamiento con representaciones de las sociedades y centros de recreo de todas clases, y a las nueve de la noche se organizó una manifestación pública, que con banderas y la Banda Municipal, recorrió las principales calles de la ciudad, a la que se asociaron muchos miles de personas, dándose por la muchedumbre entusiásticas vivas a Navarro Reverter, y antes de disolverse el concurso en la casa capitular, salió al balcón de la misma el Sr. Peris Fuentes, diputado provincial, dirigiendo la palabra al gentío inmenso que allí se agolpaba.

El Fosfo-Glicol-Kola Doménech cura la inapetencia, anemia y debilidad general. Véndese en farmacias.

El orfeón de la Sociedad L'Antigor obsequiará mañana, a las once de la noche, con una serenata en su domicilio, Bajada de San Francisco, a D. Juan Bautista Carbonell, con motivo de haberle nombrado socio de mérito de aquella Sociedad. También le será entregado el nombramiento en un artístico pergamino.

¡Cuántos sombreros de paja se tiran por haber perdido el color! Con el empleo del Strobin (40 céntimos drogs.) quedan como nuevos, pudiéndose llevar una temporada más.

Se interesa la presentación en el negociado de Clases pasivas de esta Intervención de Hacienda de D. Juan Portugués Román.

RECOMENDAMOS el Agua de Mediana en los embrazos gástricos, dispepsias, diarreas biliosas, disenteria crónica y afecciones intestinales. Véase anuncio 4.ª plana.

Una comisión de huertanos ha visitado al señor delegado de Hacienda en queja contra la Sociedad de Recaudadores de Contribuciones, porque les exige varios años de colonoato con apremios y recargos. El Sr. León Villanueva, les ha manifestado que formulen su petición por escrito, mostrándose inclinado a que se efectúe el cobro sin recargos.

Los brillantes resultados de las instalaciones para riegos que constituye La Primitiva Valenciana acreditarán estos antiguos talleres.

A disposición de su dueño quedan depositadas en el negociado de Guardia municipal una sombrilla de señora y dos llaves, encontradas por los guardias en las calles de la ciudad.

Nada menos que treinta y uno de niños de ríperos han sido multados por el señor Gobernador, sin duda alguna por haber contravenido sus órdenes.

También ha multado el Sr. Pérez Moso con 100 pesetas al conductor de la roca Trinidad, por tirar piedras por la carrera, haciendo a dos guardias de seguridad.

Almacén EL PALLETÉR Pérez y Bernia Mercado, 4

Gran surtido en bordados, puntillas y adornos para señora. Algodones colores sólidos y negros indiscutibles. VENTA POR PIEZA

Mañana, a las horas que a continuación se expresan, se verificarán en el Instituto de segunda enseñanza de esta ciudad exámenes libres de las asignaturas siguientes:

A las ocho, por segunda y última convocatoria, escrito y oral de Agricultura y técnica agrícola; de Historia Universal; de Fisiología e Higiene, y de Historia Natural.

A las ocho, grados de Bachiller, sección de Letras, números del 3 al 62.

A las nueve, Ingresos exámenes escritos desde el número 226 al 298 inclusive.

El miércoles 21, a las nueve en punto, por segundo y último llamamiento, Ingresos para aquellos que hayan dejado de efectuarlo en convocatorias anteriores.

Después de lucidos ejercicios, ha obtenido el grado de licenciado en Derecho civil y canónico el aprovechado joven D. José Abad y Abad, a quien felicitamos sinceramente, deseándole muchos laureos en su honrosa profesión.

Para curar las enfermedades crónicas se impone el uso de medicamentos que han de usarse mucho tiempo seguido y han de llevar dos indicaciones. Ser inofensivos y curar. Esto pasa con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, pues cura las enfermedades del estómago e intestinos y no perjudica aunque se use años seguidos.

A las cuatro cuarenta y cinco minutos se ha reunido el Ayuntamiento para celebrar sesión, que ha sido presidida por el Alcalde Sr. Maestro. Mañana publicaremos la reseña.

En la mañana de ayer se hizo a la mar el vapor italiano Astrea.

¿Desea usted graduarse científicamente la vista? Material especial Cramiere. (Esquina calle Zaragoza).

No es solo la Diputación provincial la que se ha interesado por el nuevo procedimiento para combatir el poll-roig, ensayo de en Sevilla; también la Cámara de Comercio de esta ciudad escribió hace algunos días a la de aquella capital andaluza, rogándole le trasmitiese a la mayor brevedad posible cuantas noticias pudiese recabar sobre este asunto.

Ya que nos ocupamos de la expresada Cámara, hemos de consignar que en vigor desde el 15 del actual el nuevo horario de trenes, que tan bien ha sido recibido por el público por las facilidades que proporciona para la comunicación regional, la aprobación del mismo como su planteamiento, ha sido debido también, en proporción no escasa, a los trabajos del citado organismo comercial de esta ciudad, que merece plácemes por ello.

Hoy ha hecho escala en este puerto el trasatlántico Brasileño, que procede de Barcelona y se dirige a Buenos-Aires, conduciendo 29 pasajeros y carga general.

Después de haber obtenido honrosísimas notas en toda la carrera, acaba de licenciarse en la Facultad de Medicina de esta ciudad, habiendo obtenido la brillante nota de sobresaliente, nuestro querido amigo D. Matías García Fayos.

Nuestra enhorabuena al joven médico.

Ha marchado a Barcelona a tomar parte en las tareas del Congreso de la Historia de la Corona de Aragón, del que ha sido nombrado vicepresidente de la sección de Historia, D. Francisco Almarche, individuo de la junta directiva y socio de los más activos de la Sociedad valencianista Lo Rat-Penat.

En el vapor Canalejas han venido hoy de Barcelona 253 pasajeros.

La Lealtad Benéfica, sociedad de dependientes de cafés, fondas y restaurantes, celebrará junta general mañana, a las doce de la noche, en el restaurant Munich, para dación de cuentas.

Se han concedido seis meses de prórroga a D. Bartolomé Carbonell Sibera para presentar documentos de herencia a la liquidación de derechos reales.

El señor delegado de Hacienda ha hecho para mañana los siguientes señalamientos de pago: D. Francisco Catalá, 1.993.56 pesetas, y ayuntamiento de Sollana, 3.049.46.

Los ingenieros Sres. Buenagas y Castellón, el jefe de vias y obras Sr. Coloma y el inspector de explotación Sr. Latorre que, según anunciamos el sábado, salieron a las 8.30 para practicar pruebas en los puentes del Puig, Orpesa y Puzol, regresaron el mismo sábado por la noche, satisfechos de su expedición.

En su consecuencia, los puentes citados han sido dados de alta.

En el expreso de Barcelona ha salido D. Ricardo Trénor, que pasará una temporada en Nancy.

En el mismo tren ha partido el Sr. Llopolis Sapiña.

Movimiento de población

De anteayer a hoy Distrito de San Vicente.—Nacimientos: José Cerdá y Vernia, Guillermo Haro Lluch, María del Carmen López Viñes, José Conejos Torró y Eduardo Peña Orts.

Defunciones: José Marco Solanes; de un año; Salud Carcelén Carcelén, de 26; Sor Carmen Rómeu Alcaraz, de 56; Juan Navarro Pallarás, de 87; Desamparados Torres Benlloch, de 15 meses; Amparo Cabanes Benlloch, de 16, y León Llopis Otra, de 58 años.

Defunciones: Pascual Rodrigo Gimeno, de 49 años; Andrés Hernández Alonso, de 71; Jaime Fillol Sanz, de 26; Rafael Soler de 17; Concepción Cuesa Alvarez, de 34; Antonio Miró Bayrari, de 73; Luisa Orrios Serrano, de 46; Enrique Peris Asensi, de uno y medio, y Pilar Roca Alamar, de 14 meses.

Matrimonios: José Aguiló con Dolores Ibáñez; Luis Villanueva con Josefa Muñoz; Manuel Llana con Leonor Galdón.

Defunciones: Manuel Pérez Navarrete, de 32 años; Patricio Alegre Miralles, de 33; Ramón Plasencia Gil, de seis meses; Vicente Torralba Campos, de 31 años; Carmen Gimeno Cervera, de uno; José Almela Durán, de 51; Isabel Marco Gómez, de 70; Ramón Navarrete Navarrete, de 15 meses.

Defunciones: Manuel Pérez Navarrete, de 32 años; Patricio Alegre Miralles, de 33; Ramón Plasencia Gil, de seis meses; Vicente Torralba Campos, de 31 años; Carmen Gimeno Cervera, de uno; José Almela Durán, de 51; Isabel Marco Gómez, de 70; Ramón Navarrete Navarrete, de 15 meses.

LA EXCMA. SEÑORA Doña Dolores Zapico y Puga de Codina en cumplimiento del primer año de su fallecimiento R. I. P. Su esposo el Excmo. señor general de brigada D. Rafael Codina, hija e hija p. l. n. ruegan a sus amigos se sirvan asistir a alguno de estos piadosos actos, a cuyo favor los quedarán agradecidos.

ROGAD A DIOS POR El señor DON JUAN BEUT MASCARÓS que falleció en los baños de Solares (Santander), el día 13 de agosto 1906 A LOS 46 AÑOS DE EDAD R. I. P. Todas las misas que se celebren mañana día 23 del corriente en el altar mayor de la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

EL MUY ILUSTRE SEÑOR Don Joaquín Rodríguez de Valcárcel y de León Conde de Pestagua que falleció el 24 de junio de 1905 Su madre y hermanos suplican a sus parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos. El Excmo. señor Arzobispo de esta diócesis y el Ilmo. señor Obispo de Loryma conceden las indulgencias acostumbradas.

Defunciones: María de los Angeles Thous Lloréns, de 30 meses; María Prats Felip, de 40 años; María Belenguer Tatay, de 64, y Francisco Alfonso Dobón, de 11 meses. Total: Nacimientos, 22; defunciones, 29; Matrimonios, 3.

BANCO DE VALENCIA Calle de Peris y Valero (antes Paz), esquina a la 3ª Tramo de San Cristóbal CAJA ABIERTA de 10 a 12 y de 15 a 17. Operaciones de banca en general. CUENTAS CORRIENTES.—Se abren cuentas corrientes abonando el uno por ciento anual, con disposición a la vista. CAJA DE AHORROS.—Imposiciones desde una peseta hasta diez mil, abonándose tres y medio por ciento de interés anual, desde el mismo día de la entrega, pagadero o acumulable por semestres vencidos. Se dispensa del dinero a la vista, sin más requisitos que la presentación de la libreta y la identificación del interesado. Servicio todos los días, durante las horas de caja. COMPRA DE ARROCES, en cáscara, al contado. Venta de arroces en toda la Península y exportación al extranjero. Molino de Nuestra Señora del Carmen, situado en Alfafar, propiedad de este Banco. COMPRA Y VENTA DE PAPEL EXTRANJERO

Avisos de corporaciones

Comunidad de regantes de la acequia de Robella.—Aviso.—Se pone en conocimiento de los propietarios con derecho a riego y a los partícipes en el aprovechamiento de las aguas de la acequia de Robella, que desde el día veintidós de julio, estará abierto el período de pago voluntario con el cuatro por ciento de bonificación, del reparto de coque que correspondiente a los años 1903 a 1909, en las oficinas de Secretaría y recaudación, calle de Hernán Cortés, 14, tercera planta, de once a trece horas, todos los días no festivos. Terminado dicho plazo, se procederá al cobro a domicilio, con el ocho por ciento de recargo. Valencia 22 Junio de 1908.—El Recaudador, Juan Bautista Albiol.

Junta de Desagüe de la Albufera.—Con arreglo a lo dispuesto en el núm. 13 del art. 14 de las Ordenanzas por que se rige esta Junta, se convoca a Junta general a todos los señores propietarios de tieras sugetas a desagüe, que tendrá lugar en la Delegación de Hacienda de esta provincia el día 1.º de julio próximo, a las once, y no reunidos suficiente número de señores propietarios, tendrá lugar dicha Junta el día 10 del propio mes, a la misma hora, con objeto de acordar sobre la reedificación de la presa, del cierre del Perelló, según el presupuesto y plano presentados por el ingeniero. Valencia 22 de Junio de 1908.—P. A. D. J. El Secretario, Joaquín Peris.

Venta

De una finca en término y cerca de Utiel. Se compone de un molino, unas huertas y monte, en la que existen las renombradas fuentes medicinales denominadas «El Requejón» y otras muy estimadas. Es finca de recreo propia para establecer una colonia veraniega y explotar sus riquísimas aguas medicinales. Razón: calle Triunfo Caballeros, 10, pral.

R. I. P. Todas las misas que se celebrarán cada media hora en el día de mañana martes 23 de los corrientes, en la iglesia del Real Colegio de Corpus-Christi (vulgo del Patriarca), serán en sufragio del alma de LA ILMA. SEÑORA D.ª Carmen de Ezenarro y Capdequi de Vilar que falleció en 23 de octubre de 1899 Su viudo e hija ruegan a los parientes y amigos la asistencia.

Sección religiosa

SANTOS DE MAÑANA.—San Juan, presbítero y mártir. CUARENTA HORAS.—Concluyen en la iglesia de la Preciosa Sangre del Señor; se descubre a las 6 y se reserva a las 7.30. ADORACIÓN NOCTURNA.—Sanguis Christi y San Juan Bautista. COORTE DE MARIA.—Nuestra Señora del Sufragio, en Santa Cruz.

Sección de espectáculos

Funciones para mañana TEATRO DE LA PRINCESA.—Tarde a las 7 y noche a las 9.30 y 11.—Varietés y Portulomatógrafo por secciones.—Debut de la gran atracción El Trio Gray y de Les oeurs Fraterys. TEATRO PIZARRÓ.—La alegría de la huerta.—Sangre moza.—La patria chica.—A las 9.

VICENTA CASAJUANA MODISTA

ha venido a abrir su taller de confección.—Calle de Colón, 32, principal.

Baleario DE PANTICOSA

Prototipo de las AGUAS NITROGENADAS 1636 METROS SOBRE EL NIVEL DEL MAR Temporada oficial: de 16 de junio a 21 de septiembre

La verbena de San Juan

Mañana por la noche, como vispera de la festividad de San Juan, se celebrará en nuestras playas la tradicional verbena. Los dueños de los merenderos y los de las barraquetas para baños trabajaban hoy con febril actividad en ultimar todos los detalles para dejar dichas instalaciones en disposición de poder servir al público mañana.

PROCEDENTES DE UNA QUEBRANTA

Se liquida una gran cantidad de relojes a precios baratísimos y con buena máquina. Relojería de ARMENGOD, Zaragoza, 26. Esta casa se ha encargado de realizar dichas existencias.

POZOS ARTESIANOS

Son más de 1.500 los construidos por la casa Figuerola, habiendo alumbrado aguas surgentes, con salto de 5 y 7 metros sobre la superficie de la tierra en León, Villapando, Fuentes de Ropel, Morales de las Cuevas, Benavente, Somosaguas, Grao, Caballón, Requena, Valencia, Real Patrimonio del Pardo y otros muchos puntos que no enumeramos aquí. Pozos que en la actualidad están construyendo en la casa Figuerola: al Sr. Mondurde, dos en el valle de Arribe (León); D. Juan Isla, Monte Isla (León); don Ramón Moreno, Burgos; D. Manuel Aparicio, Astorga; D. Pio García, Piedrahíta (Ávila); don Julián Gómez, Valencia de Alcantara (Caceres); D. Francisco Leycin, Torrijos (Ciudad Real); D. Mariano Catalina, Carriena (Zaragoza); D. Enciso García, Moncejón (Toledo); Ayuntamiento de Villaseca (Toledo); D. Melchor Bóveda, Pozuelo (Madrid); Herederos de D. Faustino Udaeta, en «La Bazzone» (Ciudad Real); D. Eduardo Solano, Grao (Valencia); D. Dionisio Noguera, Aigüet (Valencia); D. Vicente Fernández, Utrera (Sevilla); Excmo. señor marqués de Laros, Somosaguas (Madrid); Excmo. señor marqués de Valdeagrana, Valdeagrana (Ciudad Real); Excmo. Sr. marqués de Quenado, Castañedo (Valladolid); Excmo. señor duque de Bailén, Navalmoral de la Mata (Ciudad Real); Excmo. señor duque de Arjón, Málpica (Toledo); S. M. el Rey, Real Patrimonio de El Pardo (Madrid); y a la escuela de tiro de artillería, Madrid. La casa tiene grandes talleres movidos a vapor, en los que construye equipos de herramientas para pozos artesianos y molinos de viento.

Juan Figuerola Dupasch: Calle de PERIS Y VALERO, letra S

Sucesos

Una niña ahogada.—El sábado a las cuatro de la tarde la guardabarrera del paso a nivel de la línea de la Valenciana en el camino Viejo de Burjasot, inmediata al Park-Hotel, salió de su casa, que está a unos 8 metros, para dar paso a un tren. Dejóse en casa dos niñas, una de ellas muerta, de 15 meses. Cuando pasó el tren echó de menos a la pequeña; después de las pesquisas naturales, y por indicaciones de la mayorcita, sospechó que la criatura había caído a una acequia inmediata de poco cauce, pero en aquel momento llevaba agua suficiente para ahogar a una criatura pequeña.

Desgraciadamente ayer, a las ocho de la mañana, unos vecinos de Alboraya encontraron el cadáver de la infeliz criatura en un remanso frente a la alquería del Tort el Ventrero, término de Alboraya, y cerca ya del mar; la corriente la había ya arrastrado a larga distancia, recorriendo unos 20 kilómetros.

El juez de guardia, con el médico forense Sr. Lanza, se presentó en el sitio donde el cadáver había aparecido, procediendo a la instrucción de las correspondientes diligencias.

Los pobres padres de la criatura, que son muy apreciados en todo Benicalap, halláanse sin consuelo.

Algunas reflexiones nos sugiere el caso de ayer, que no es nuevo ni raro, desgraciadamente. Dado el especial sistema de riego de nuestra vega, con su inmensa red de acequias, seculas y canalizos, debía adoptarse alguna medida para garantizar la vida de los pequeños y aún de los tan grandes con los primeros no hay vigilancia posible, especialmente en los matrimonios pobres, cuyos cabezas han de aplicarse a la busca del cotidiano sustento.

Otra reflexión es la del repugnante servicio fúnebre; la «Pepe» es un carruaje inmundoso; sus conductores ni siquiera llevan un distintivo, y menos mal que se les encuentre a tiempo y en condiciones de prestar servicio. Ambas reflexiones las brindamos a las dignas autoridades locales.

Valencia, alarma.—Pasando ayer tarde la procesión del Corpus por la plaza del Mercado se promovió una alarma debida a un algalopar de caballos por la calle de Brilla hacia el Mercado. Afortunadamente los más sensatos comprendieron lo que era y lograron apaciguar los ánimos de los asustadizos, logrando restablecer el orden.

Fresco.—Ayer visitó un sujeto a una señora habitante en la casa núm. 1 de la calle de Ribot, y aprovechando sin duda la ausencia, se hizo con seis pesetas de la caja de la cómoda. Denunciado el hecho por la propietaria, fué detenido el fresco por la policía.

Accidente del trabajo.—Un obrero que se hallaba ayer trabajando en las obras del monolito, tuvo la desgracia de recibir un tremendo golpe en la cabeza, produciéndole una fuerte conmoción cerebral. El infeliz trabajador, que se llama José Olaya González, fué conducido por varios compañeros a la casa de Socorro del Puerto, siendo curado de primera intención; pero en vista de la gravedad de su estado se le condujo después al Hospital provincial.

Detenidos.—Ayer fueron detenidos por la policía once sujetos, unos por robos y los más por blasfemias. Pasaron la noche en el cuartelillo del Gobierno civil y hoy han sido trasladados de quince a Abanico.

Fallecimientos.—Ha fallecido en el Hospital el joven de 17 años José Carreres travía el día 14 de los corrientes.

Robos.—En una alquería del traste tercero del camino real de Madrid se ha cometido un robo de gallinas. El ratero ha sido capturado en Játiva esta misma mañana.

—A la vecina del pueblo de Calles, María Bou Ibáñez, le robaron anteayer un saquito que guardaba en la cómoda conteniendo 522 pesetas.

Pero ayer, al abrir la puerta, vió en el quicio de la misma, el referido saquito con 370 pesetas, faltando tan solo 152.

La Guardia civil los amargó la digestión, sorprendiéndolos y llevándoles a la cárcel del partido de Sagunto.

La vista de este juicio se ha celebrado hoy en la sección segunda, con intervención del tribunal popular.

El fiscal califica los hechos como constitutivos de un delito de robo y pide se les imponga a los procesados la pena de tres años, seis meses y 21 días de prisión, y el letrado defensor, D. Ricardo Casañ, niega que sus patrocinados sean autores del referido delito y aspira a la absolución.

Sala de lo civil.—En la vista de unos autos de tercera de dominio ha informado el letrado D. José Igual.

Los progresos de la medicina son incasantes y, entre los descubrimientos recientes, debemos señalar los polvos Louis Legras que calman en menos de un minuto los accesos más violentos de asma, catarro bronquial y la tos de bronquitis crónicas. Estos polvos maravillosos obtuvieron un premio único en la Exposición Universal de París 1900.

Depósito—García Zaonero, 121, San Vicente, Valencia, 3 pesetas caja.

Un progreso verdadero

Estuvieron desiertos, pues aprovechando la festividad del día y el espléndido del tiempo, fué mucha la gente que salió de Madrid.

El Sr. Maura pasó el día en el campo. El Sr. La Cierva se halla ya restablecido por completo de su dolencia y se ha encargado del despacho de su departamento.

Elección parcial. Noticias particulares de Daimiel dicen que se verificó ayer en dicho distrito la elección de un diputado a Cortes. La lucha fué muy reñida. Los liberales aseguraban que el Gobierno cometería toda suerte de tropelías, incluso la detención de interventores de mesas y electores.

A pesar de ello, se dá como cierto que el candidato liberal Sr. López llevaba mayoría en Daimiel, y en varios pueblos. En Gobernación no se facilitaron anoche datos oficiales, por faltar noticias de la mayoría de las secciones.

Noticias diversas. En la Real Academia de Medicina se celebró anoche la recepción del Dr. Isla, que resultó brillantísima. El discurso versó sobre la «Medicina moderna». El orador fué aplaudidísimo.

Telegrafía de Tortosa que el alcalde recibió un aviso comunicándole que el Ebro había experimentado una crecida de cuatro metros en la zona de Logroño. Seguidamente dió traslado de tan desagradable noticia a los pueblos ribereños.

Comunican del Ferrol que en Valdovino un vecino ha descubierto una mina de oro, que vendió por crecida cantidad a una casa inglesa.

Barcelona se divierte. Un telegrama de Barcelona comunica que ayer llegaron por mar, procedentes de Turín, 3.000 turistas italianos. Anoche fueron obsequiados con un banquete en el hotel Condal por el cónsul y las personas más importantes de la colonia. Permanecerán hasta el jueves empleando estos días en visitar los monumentos, recorrer los alrededores y estar en varias fábricas.

Barcelona presenta una extraordinaria animación. Pocas veces han comenzado con brillantez tan grande las fiestas. En el Parque se ha inaugurado el concurso hípico. En el palacio de Bellas Artes han sido obsequiados con un banquete los asistentes al Congreso histórico de la corona de Aragón. En el Instituto Agrícola se ha inaugurado la Exposición de frutas... Barcelona arde en fiestas.

Conferencias telefónicas. Madrid 22, 15'15. «El Imparcial».

Encabeza la reseña de los mítins celebrados ayer en contra de la ley sobre represión del terrorismo, con breves consideraciones.

«La extensión—escribe—con que en España se ha expresado el sentimiento liberal, constituye un mandato que debe obedecerse.»

La «Gaceta». Las disposiciones que publica el Diario oficial carecen en absoluto de interés.

«El Liberal». Resume también los mítins celebrados ayer contra el proyecto de ley de represión del terrorismo.

«Con la crisis de los partidos viejos—escribe—las nuevas federaciones harán que se suscite la minuta de las nuevas aspiraciones.»

Si se trata de la reforma de la Constitución del Estado todos estarán de acuerdo. Por ahora se trata de la rectificación del Estado democrático.

Inserta otro artículo dedicado al examen de la cuestión de Marruecos. Coincide con las declaraciones de monsieur Jaurés, que opina que debe volverse la espalda a Abd-el-Aziz, que nada significa, para entenderse con Muley Hafid.

«El País». Se ocupa de la concesión de las redes telefónicas, censurando que se haya rebajado el canon.

Dice que con esta rebaja y con la supresión de algunas estaciones se le ha dado a la concesión condiciones de negocio que antes no tenía.

Juan Rull. Ante la Sala segunda del Tribunal Supremo se ha visto esta mañana el recurso interpuesto contra la sentencia dictada por la Audiencia de Barcelona, condenando a Juan Rull a la pena de muerte.

Cuestión personal. En la carretera de Extremadura han cruzado esta mañana dos disparos de pistola D. José Sabater y D. Cristino Martos, sin consecuencias.

Las elecciones en Daimiel. Las noticias particulares y las oficiales acerca del resultado de la elección de un diputado por Daimiel, adjudican el triunfo al candidato liberal D. Daniel López, por una gran mayoría.

No se conoce todavía el número exacto de los votos que ha obtenido.

El Sr. La Cierva. El ministro de la Gobernación se halla totalmente repuesto de su dolencia.

Esta tarde dará un paseo en carruaje. Mañana asistirá ya a su despacho del ministerio, reanudando las cotidianas tareas.

El Sr. Roselló hace uso de la palabra, señalando nuevos puntos de vista, sin que la Cámara preste atención a las palabras del orador.

Dice éste que la enseñanza es la función social más primordial.

El Sr. Roselló pronuncia un largo discurso, en el que pide que la enseñanza en España sea moral y religiosa, pero no superstitiosa.

El Sr. Rodríguez Sampedro justifica la atención que al Gobierno ha merecido la enseñanza con el aumento de siete millones en el presupuesto.

Continúa la sesión. Senado. Preside el Sr. Azcárraga.

En el banco azul los señores ministros de Estado, de Fomento y de Guerra.

El Sr. Allendalazcar sube a la tribuna y lee el proyecto de ley ratificando el segundo convenio con Francia de 15 de abril de 1903, que modifica algunas de las cláusulas del 18 de agosto de 1904 sobre ferrocarriles transpirenaicos.

El señor conde de Esteban Collantes se ocupa de las frecuentes desgracias que producen los automóviles.

Censura que no se cumplan las disposiciones dictadas para regular la velocidad de dichos vehículos.

El Sr. González Besada ofrece que se cumplirán dichas disposiciones.

El señor conde de Esteban Collantes se congratula de las manifestaciones del ministro.

Pide se inspeccionen los garages en donde el ruido y el mal olor causan molestias a los vecinos.

El ministro ofrece estudiar el asunto. Madrid 22, 18'15.

A La Granja. Llegó el Sr. Maura en automóvil. Almorzó en Palacio.

Puso a la firma del rey asuntos de diversos ministerios, y dió cuenta de extensa información telegráfica recibida acerca de la cuestión de Marruecos.

Al salir nos dijo a los periodistas que la política que conviene seguir a España es la de abstención, y que es evidente que Muley Hafid va ganando terreno.

A las tres de la tarde regresó el Sr. Maura a Madrid para asistir a las sesiones de las Cámaras.

La reina y el príncipe de Asturias pasearon por los jardines de Palacio.

El rey se ensayó en el juego del polo. Cotización. En el corro se han hecho hoy: El 1 por 100 interior a 83'30.

Los francos a 12'75. Las libras a 28'31. Las obligaciones a 100'70. París, 96'60.

Desde Barcelona. Barcelona 22, 17'10. Los excursionistas. Los excursionistas italianos han sido obsequiados con un vermouth en el establecimiento Torino.

Han asistido el Gobernador y el Alcalde, amenzando el acto la Banda municipal.

Los periodistas de Barcelona han obsequiado a sus colegas de Turín, que acompañan a los excursionistas italianos, con un banquete en la Maison Dorée.

En libertad. Ha sido puesto en libertad el sepesteo anarquista detenido en la nación portuguesa Bernardo Alemán.

EXTRANJERO. Manifestación. Narbona.—Se ha organizado una manifestación, formada por cerca de 40.000 personas, para protestar de los sucesos que hace un año se desarrollaron en el Mediodía de Francia.

Los manifestantes han colocado coronas en las sepulturas de las víctimas. Siguo a la 4.ª plana

El Sr. Roselló hace uso de la palabra, señalando nuevos puntos de vista, sin que la Cámara preste atención a las palabras del orador.

Dice éste que la enseñanza es la función social más primordial.

El Sr. Roselló pronuncia un largo discurso, en el que pide que la enseñanza en España sea moral y religiosa, pero no superstitiosa.

El Sr. Rodríguez Sampedro justifica la atención que al Gobierno ha merecido la enseñanza con el aumento de siete millones en el presupuesto.

Continúa la sesión. Senado. Preside el Sr. Azcárraga.

En el banco azul los señores ministros de Estado, de Fomento y de Guerra.

BARATO PAQUETERIA, Mercadería y Novedades. Instalado en el piso principal de la calle Serranos, núm. 9

PAÑERIA, LENCERIA, MERINOS y otros géneros del país y extranjeros. RAFAEL CONEJOS. SAN VICENTE, 16 y 18. surtido completo en géneros blancos, tanto de hilo como de algodón, especialmente en mantelería y en lenzos de hilo de lo más estrecho a lo más ancho que se fabrica.—AL PÚBLICO— Con el objeto de dar facilidades y aumentar el consumo, los precios en todos los artículos a que se dedica esta casa se han reducido.

GRANDES MUEBLES. ALMACENES DE MUEBLES. Salvador Albacar. Plaza de Emilio Castelar. Mobiliarios completos para salones, dormitorios, comedores, recibimientos y todo lo concerniente al ramo de ebanistería y tapicería, en todos estilos y precios. La casa se encarga de la ejecución de proyectos para la completa decoración de habitaciones, en cualquier estilo que se desee. Muebles curvados marca LA VIENNOISE, los más sólidos que se conocen; fabricación de la misma casa.—Exportación a provincias y extranjero.

Simoneta, Puntillas y bordados. Caballeros, 21, entr., entrada por la de Juristas, (cerca de la Audiencia). Juegos de cama, valencienmes, cintas. (Precios muy económicos).

VINOS Y COGNACS de Jerez. MARQUÉS DEL MERITO. Depositario: RAMÓN CASANOVA BOIX, Ruzafa, 72. Teléfono 776.

para pedirle aumente la subvención destinada a tren de limpieza y dragado de aquel puerto.

El ministro ha ofrecido complacer a los comisionados.

La firma. Esta tarde firmará el rey en La Granja los decretos promulgando las leyes de montes, de varias carreteras y la de abastecimiento de aguas.

Madrid 22, 16'15. La mayoría. A primera hora se ha advertido hoy mayor concurrencia de señores diputados en los pasillos del Congreso.

Obedece el hecho a que el señor presidente del Consejo ha dirigido una carta a los diputados de la mayoría, interesándoles la puntual asistencia a las sesiones del Congreso, por si las oposiciones pidieran votaciones nominales.

Sin embargo, comienzan a notarse los efectos del calor, pues a pesar del ruego del Sr. Maura, no pasaba de 70 el número de diputados de la mayoría que han concurrido.

De interés local. Ha sido remitido a informe del ingeniero jefe de ferrocarriles el expediente sobre caducidad de la concesión para establecer un tranvía en el Grao de Castellón, enlazando con el ferrocarril de Tarragona.

—Ha sido devuelto aprobado el expediente sobre realización de varias obras en las del puerto de Castellón.

Honor. Esta tarde a las seis en el Centro del Ejército y de la Armada le será entregada al jefe de Administración D. Antonio Blazquez una espada, obsequio que conmemora dicho Centro el premio «Zomard» alcanzado por dicho señor.

De la Cornia. El detenido Ulloa continúa negando su participación en la colocación de explosivos.

Dice que ha sido delatado para impedirle conseguir el premio de 6.000 pesetas ofrecido por la Cámara de Comercio al que descubriera al autor de los explosivos.

No ha explicado satisfactoriamente su modo de vivir, ni tampoco por qué se ha afeitado el bigote.

Se dá como seguro que Ulloa ha sido pagado por los jugadores para colocar los explosivos. Madrid 22, 17'15.

La sentencia de Juan Rull. Como antes le indiqué, ante la Sala segunda del Tribunal Supremo, se ha verificado hoy la vista del recurso de casación por infracción de ley, interpuesto por Juan Rull contra la sentencia de la Audiencia de Barcelona que le condenó a la última pena.

Formaban el tribunal el Sr. Lavin, como presidente, y como magistrados los señores Ciudad Aurióles, Loaysa y Roldán y Valdés.

El ministerio público ha estado representado por el Sr. García Gayena.

La acusación privada por el letrado señor Doval, y la defensa del recurso ha corrido a cargo del letrado Sr. Carreño.

En la Sala había unas diez personas, entre ellas dos señoras, y abogados y periodistas.

El Sr. Carreño ha defendido el recurso, negando la premeditación y alevosía, y haciendo notar las infracciones de ley cometidas en la sentencia.

El letrado ha sido llamado diferentes veces al orden por el presidente.

El Sr. Doval se ha ocupado del proceso; ha mantenido la existencia de la premeditación y de la alevosía. Ha afirmado que Rull y los demás procesados mataron para sembrar el terrorismo en Barcelona. Ha asegurado por último que el veredicto del Jurado se ajustó en absoluto a las disposiciones de la ley.

El fiscal ha mantenido también la existencia de las circunstancias agravantes. Ha rechazado los argumentos expuestos por la defensa, sentando por último la conclusión de que no había lugar al recurso.

Al terminar de hablar el Sr. García Gayena, el presidente del tribunal ha pronunciado las frases: «Visto para sentencia, dándose por concluso el acto.»

Muchos abogados han felicitado al señor Doval por su notable discurso.

LAS CORTES. Congreso. Madrid 22.

Desanimación. Aunque es escasa la concurrencia de señores diputados no se pide votación nominal.

Entra en la Cámara el Sr. Rodríguez

Crónica religiosa

Cultos para mañana: En Santa Catalina, a las diez y media... En Santa Catalina, a las diez y media...

Toros y toreros

Madrid.—Los toros de Campos Varela desiguales. Quinto mal, mal y mal en los suyos...

Los toros.—Si el interior respondiera a la fachada... Sevilla.—Algabeño-Chico, Trueno, Chiro y tres debutantes...

La poli abandonó el caso de la ciudad, internándose en el callejón, prestando a última hora un servicio bueno...

La novillada de ayer

Con una entrada decentita, toros de Palha iqué miedo! y un debut, se celebró ayer la novillada a cargo de Jaqueta, Reverte II y el debutante Mogino Chico...

matando tres caballos por cuatro porrazos a los lanceros. El quinto, bien puesto de defensas...

Los diestros

Jaqueta.—De peña y oro. Fue el simpático muchacho de siempre; valiente, voluntario, generalmente bien colocado...

Mogino-Chico, verde y oro.—Supongo que la empresa no le ofrecerá de nuevo...

A los propietarios

Libritos de cien hojas de recibos talonarios para el pago de alquileres. De venta en la Administración de este periódico...

Antes de tomar la Dentina



¡MADRES! Ya no temáis los estragos que causa la dentición difícil de vuestros pequeños; sin ninguna molestia, con el uso de la DENTINA CANIZARES...

Después de tomar la Dentina



PURGANTE DIURÉTICA Depurativa Laxante De venta en FARMACIAS Y DROGUERIAS

COMPANIA COLONIAL CHOCOLATES, CAFÉS MOLIDOS Y EN GRANO TÉS, TAPIOCAS LA SOLIDEZ DEL CABELLO VILLENA

Una señora Ofrece indicar gratuitamente a todos los que sufren de reuma y gota, neurastenia, asma, estomago, diabetes...

PERSIANAS de Joaquín Navarro compaite de invención, se construyen de todas clases.

VAPORES Compania Valenciana DE NAVEGACION SERVICIO REGULAR DE VAPORES

Servicio de vapores especialmente propios para el transporte de fruta y vino. Para Londres y Amberes

Alquileres Se alquila o vende molino arrocero, jas o separado, con almacén espacioso...

Subasta Es cumplimiento de cierto contrato o seccion a la venta en pública subasta...

Subasta Con refata Con intervención del corredor colegiado de D. Gonzalo Batllés...

LA ANTIGUA CASA plaza del Collado, (antes Lonja), núm. 7, entre la pasamanería y relojería...

LINEA DE VAPORES Barra y Compañía.—Sociedad en Comandita de Sevilla SERVICIO RAPIDO Cabo Roca

VAPORES ASTURIANOS — Innovario S/A — El Juanita saldrá de este puerto el 16 del actual...

Huéspedes En casa particular y punto céntrico de esta capital, se ceden dos habitaciones...

En esta capital La nuda propiedad con el usufructo que en su día se le dio al actual...

Subasta Procedente de cierta testamentaria, se subastará y rematará el día PRUEBO del próximo mes de Julio...

DINERO a comerciantes, industriales y propietarios. Intereses desde el 5 por 100 anual.

Servicio rápido al Norte de España Antonio Roca saldrá de este puerto el 23 de junio...

Servicio de vapores — DE LA LINEA DE WILSON El Marfil saldrá el viernes 26 del actual...

Chalet Se vende por la mitad de su coste, uno de los mejores de Paterna...

Subasta de carruajes de lujo El día veintidós del corriente mes de los cuatro de la tarde...